

更年期俱乐部第一期讲座开讲

3月23日，更年期俱乐部第一期讲座在我院孕妇学校成功举办。这次讲座由著名妇产科专家汤丽莎主讲，从女性生殖系统的器官及功能方面讲解女性一生生殖系统的变化，将枯燥的医学知识演变成生动的生活语言，让非医学领域的听课者们很轻松的理解女性的神秘地带。讲座结束后很多听课者向汤院长提出更年期相关的健康问题，汤院长一一详细解答，大家满意而归。

我院更年期保健科继续秉承“快乐度过更年期，健康迎接老年期”的服务理念，全心全意为更年期女性健康努力。

(更年期保健科 顾青青)

3月17日，省卫生计生委葛均主任带领省基本公共卫生服务考核专家组王晓丽、郑羽茜等一行，对我区基本公共卫生服务工作(妇幼健康)进行绩效考核。考核采取听汇报、查看资料、现场核查、电话核实等方式进行，市药具站站长吴岚、区卫计局宋燕副局长等领导及相关陪同同志陪同考核。

本次省基本公共卫生服务(妇幼健康)绩效考核随机抽取了孔望山社区卫生服务中心、

海州区接受2017年度基本公共卫生项目省级考核

中正卫生院，分别对0-6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理及避孕药具管理等基本公共卫生服务项目进行了现场核查和资料查阅。

通过一系列深入细致地检查考评，考核组对我区基本公共卫生项目服务工作(妇幼健康)取得的成绩给予了充分肯定，同时指出了存在的问题，并提出了下一步工作建议，通过考核对全区基本公共卫生服务(妇幼健康)的规范开展起到了积极的推进作用。(徐传军)

省基本公共卫生检查组考核赣榆区妇幼保健院

3月15-16日，省基本公共卫生检查专家组一行11人，在区卫计委领导的陪同下，来到赣榆区班庄镇中心卫生院、赣马镇中心卫生院检查指导工作。

检查组现场考察、查阅资料，并对居民进行访谈、电话调查和问卷调查。通过检查，专家组充分肯定两个中心卫生院的基本公共卫生服务工作，针对各个中心卫生院目前存在的问题进行了现场点评，并提出改进建议。

各中心卫生院院长表示在今后的工作中会积极改进，加强宣传，提高群众知晓率，为基本公共卫生服务项目工作的深入开展营造良好的社会氛围。(滕爱)

3月6日，市卫计委妇幼处王其军主任、市药具站吴岚站长等一行至东海县督导基本公共卫生避孕药具发放工作进行。

督导组与县妇幼保健院相关人员进行了座谈，详细了解我县2017年避孕药具发放工作完成情况，接下来督导组前往县医院进行督导检查，对检查中发现的问题在现场进行指正，对相关人员的知识盲点进行指导，并出具督导意见书。

本次督导，指出了我县妇幼卫生工作目前存在的问题，并提出了解决问题的方法，对我县避孕药具发放工作的开展起到了积极的促进作用。(唐寅)

市卫计委督导东海避孕药具发放工作

赣榆区妇幼保健院开展第四届妇幼健康节活动

3月10日上午，由连云港市卫计委主办、市妇幼保健院集团、市妇幼保健院承办的连云港市第四届妇幼健康节“预防出生缺陷，孕育健康宝贝”主题活动在苍梧绿园中心广场正式拉开序幕。借此时机，各妇幼保健院积极响应号召，分别举行妇幼健康节活动。

此次活动中，区妇幼保健院妇产科、儿科医生、护士免费为现场的育

龄妇女量血压，询问病情，现场解答提出的自身健康方面的问题，并赠送健康保健方面的宣传册。通过此次健康节活动，给老百姓带来了实实在在的益处，都纷纷表示这样的活动搞的非常好，老百姓都非常喜欢，解决了老百姓在家门口看病的需求，希望这样的活动要多开展，多举办一些这样的活动。

(滕爱)

东海县妇幼保健计划生育服务中心获评全县党建工作示范点

近日，东海县妇幼保健计划生育服务中心被评为全县党建工作示范点，这是全县系统唯一入选的单位。

东海县委长期以来高度重视党建工作，注重发挥机关单位党建工作在单位建设中的核心作用，积极围绕党建工作开展工作交流，进一步加大工作宣传力度，为推动党建工作走前头、做表率营造了良好氛围，提供了有力支持。

妇保中心将进一步围绕反映党建、宣传党建、推动党建、总结党建的工作，不断加强党员队伍建设，不断推动我所党建工作再上新台阶。

(唐寅)

东海县开展“党员健康大篷车”下村义诊送药活动

近日，东海县妇保中心配合卫计委开展“党员健康大篷车”下村义诊送药活动。

妇保中心在活动前指定了相关方案，对活动内容也提高了要求，此次活动不仅仅是简单的义诊活动，重要的是促进孕产妇和儿童的合理膳食、控制体重、适量运动、改善睡眠、心理平衡等健康生活方式的形成。对家庭经济条件不好的病患，保健所也免费给予药品。

“党员健康大篷车”下村活动

对群众普及健康知识，传递健康理念，提升了健康素养水平，获得广大好评。

(唐寅)



赣榆区妇保院召开2018年全体党员会议

3月17日，赣榆区妇幼保健院全体党员在二楼会议室召开全体党员大会，学习党的十九大精神。

党的十九大指明了党和国家事业前进方向，学习贯彻党的十九大精神，要把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，学用结合，知行合一。抓落实，是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求，也是衡量领导干部党性和

政绩观的重要标志。要有真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲，抓铁有痕、踏石留印抓落实。

最后董院长强调，要自觉遵守廉洁自律准则，自觉遵守中央八项规定精神，自觉接受监督，廉洁用权，拒腐蚀、永不沾，决不搞特权，决不以权谋私，做一个堂堂正正的共产党人。

(滕爱)

为进一步提高职工的消防安全意识和自防自救能力，结合当前正在开展的消防宣传活动，灌南妇保院于1月9日下午组织了消防安全教育培训活动，妇保院职工四十多人参加了培训。

在一个多小时的讲座中，消防教官以火灾事故案例、消防知识、家庭防火及疏散逃生等生动的案例为主要内容，从防火、逃生、报警自救、灭火几方面对职工们进行介绍，并讲解各种灭火器材的灭火原理和使用方法。通过培训，使广大职工学会了必须具备的消防安全常识，对我院消防安全工作的开展起到了积极的推动作用。(曹慧)

灌南开展消防安全培训

为夯实全面两孩妇幼优生健康安全，加强我院高危孕产妇规范管理，1月12日，我院组织召开了高危孕产妇管理规范培训，全院妇产科医护人员、儿保、妇保

灌南开展高危孕产妇管理规范培训

医务人员共30余人参加了培训。培训由副院长、妇产科副主任张灵洁主讲。

会上，张院长围绕孕产妇的分级管理、母子档案建立，高危妊娠的筛查和管理等内容详细讲解。重点强调门诊要做好高危孕

产妇的初筛工作，并通过一例真实病例对高危孕产妇的识别、评估和转运进行了分享。对产科合并内外科疾病，产科并发症等疾病的临床症状、处理手段结合自己的临床经验和抢救体会，进行了分析。通过培训，强化了我院妇幼保健人员对高危孕产妇的管理意识，及时发现高危孕产妇及早管理，进一步提高管理水平，保障母婴安康。(曹慧)

2月26日下午，院长朱建中、副院长张灵洁带领领导班子及各职能科室负责人深入到科室查阅病历资料，到病房了解住院病人，到工作岗位查看职工到岗情况，开展医疗质量安全督查。

在督查中，朱建中对节日期间坚守岗位在工作岗位的同志们表示慰问。对在医疗质量安全方面存在问题的科室给予批评，并提出了针对性的整改意见。

灌南开展春节后医疗质量督查

见。要求各科室必须严格落实医疗核心制度，严格遵守医疗操作规程，严格实行医疗质量考核，从严追究医疗质量安全责任，坚持医疗质量安全常抓不懈，以患者为中心，提升安全意识和风险防范意识，确保医疗质量安全，以保证前来就诊的患者得到规范的医疗服务，杜绝医疗事故和医疗纠纷的发生。

(曹慧)

灌南开展关怀关爱流动人口专项活动



为切实做好春节期间流动人口卫生服务，营造关注流动人口健康的良好氛围，2月6日上午，灌南县卫计委、县疾控中心、县妇幼保健

院、城区公共卫生服务中心联合在县人民广场开展了“健康幸福过大年 把健康带回家”关怀关爱流动人口专项宣传活动。

活动现场，设立了咨询台，接受流动人口健康知识咨询，让流动人口在春节期间将“健康身体、健康知识、健康用品”带回家，使他们成为健康关怀受益者，健康服务理念传播者。医务人员现场为流动人口测血压，发放避孕套200余盒，现场还发放各种宣传资料1000余

份，发放健康包300个，里面包括体温计、腰围尺、膳食塔图、体重转盘、限油壶、限盐瓶、酒精棉棒、《中国公民健康素养66条》、《流动人口健康教育核心信息》折页等。

通过这次活动，提升了我县流动人口对卫生计生服务获得感，增强了居民健康意识，营造了关爱流动人口健康的良好氛围。

(吴津锐)

灌云召开2018年“反四风、勇担当”专项整治活动动员会



政和作风建设的态势，分析了当前作风建设的现状，阐述了紧抓作风这根弦的必要性，要求全体党员干部职工精神面貌大改观、工作作风大转变、服务效能大提升。还要从身边发生的

3月15日，灌云县妇计服务中心组织全体工作人员召开“反四风、勇担当”专项整治活动动员会。

会议首先传达了县卫计委“反四风、勇担当”专项整治活动动员会议精神，潘恒柳主任在讲话中分析了当前党风廉

(何云梅)

灌云举办一季度妇幼重大和基本公共卫生项目培训班

3月12日，灌云举办2018年第一季区妇幼重大和基本公共卫生项目工作培训班，全县各项目单位50余人参加了此次培训。

此次培训内容丰富、针对性强，巩固提高了相关妇幼健康工作的专业知识和服务能力，参会人员对于妇幼重大和基本公共卫生相关知识有了更深入的认识，对规范工作有了更明确的举措，大家都表示受益匪浅。

会上，县妇计中心主任潘恒柳指出，一要强化组织管理，认真贯彻落实项目工作；二要强化知识培训，实现项目知识全覆盖；三要加强日常督导，提高项目工作成效。会后考试合格率为100%，达到了预期培训效果。(侍毓蒙)

为认真执行托幼机构卫生保健工作制度，做好全区托幼机构卫生保健工作，海州区妇幼保健所于3月9日召开全区托幼机构卫生保健工作会议，全区22家托幼机构园长及保健老师参加此次会议。

本次会议由副所长秦明明主持，他首先总结了2017年的托幼机构卫生保健工作，并反馈了2017年下半年对

海州区举办托幼机构卫生保健工作会议暨儿童早期发展专题讲座

各托幼机构卫生保健工作的督导情况。针对检查所出现的各种问题，提出进一步的要求，要求各托幼机构一定要按照《江苏省托幼机构卫生保健评估细则》的内容来完善。最后对2018年托幼机构卫生保健工作进行了安排，对今年上半年的教师体检及六一幼儿体检做了详细规划。通过此次会议，各托幼机构进一步学习掌握了

新的《江苏省托幼机构卫生保健评估细则》要求，对照各托幼机构卫生保健工作中存在的问题及不足找到了有效的整改措施，为提升托幼机构卫生保健工作质量夯实了基础。

会议期间，我所身高促进专家刘海波主任针对“儿童身高促进”进行了专题讲座，主要围绕儿童身高生长的方法、身高的营养和环境干预、骨

龄控制、维生素和钙剂对身高增长的促进作用等方面展开，理论和实际相结合的方式使托幼机构人员对身高促进的知识有初步的认识，各托幼机构的园长及保健老师表示将在园所内加大宣传，呼吁家长对孩子的身高进行定期检测和及时干预，让我们的孩子能长得更高!

(徐传军)